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Evropské formuláře, letní sezónní práce, internetové vyhledávače, jazykové bariéry a 
rodinné dávky v Norsku a Dánsku. To je pouze výběr z témat, o která se zajímali účastníci 
on-line rozhovoru s poradcem Evropských služeb zaměstnanosti (EURES) Davidem 
Chlupáčkem. Chat o práci v zahraničí se uskutečnil 4. března 2010 na stránkách 
zpravodajského portálu iDNES.cz. 
 
Z rozhovoru například vyplynulo, že je nyní nejvyšší čas na poptávání letní sezónní práce 
v Řecku, kde je nejvíce volných míst v turistickém ruchu. V důsledku úbytku pracovních 
míst je uplatnění v zahraniční velmi individuální. V současné době inzeruje nábor 
kvalifikovaných řezníků pouze jedna irská firma a postup vyřizování pracovního povolení 
v Německu se sice neustále zjednodušuje, ale pracovní povolení zde bude potřeba až do 
roku 2011.  
 
Poradce EURES dále poskytoval informace o tom, že si český občan, který se odstěhuje 
do zahraničí, může ponechat trvalé bydliště v České republice a že neznalost jazyka 
země, kam chtějí zájemci o práci vycestovat, může být v některých případech problémem. 
Kromě www.eures.cz doporučil také další internetové stránky s vyhledávači zaměstnání 
v cizině.  
 
Poradce EURES z Úřadu práce v Jihlavě odpověděl celkem na 19 otázek zájemců o 
práci v zahraničí i lidí, kteří v zahraničí už pracují. Otázky se týkaly Řecka, Norska, 
Dánska, Německa, Rakouska, Velké Británie, Irska, Švýcarska, Francie a Belgie. Celý on-
line rozhovor najdete zde http://finance.idnes.cz/ptejte-se-odbornika-na-praci-v-
zahranici-f0o-/odpovedi.asp?t=178. 
 
On-line diskuse navázala na Workshop EURES, který se konal 10. února 2010 v prostorách 
vydavatelství MAFRA v Praze. Zástupci Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV), 
zástupci mediální skupiny MAFRA, experti z personálních agentur a představitelé firem, kteří 
se zabývají prací v zahraničí, zde diskutovali o pracovním uplatnění českých občanů 
v zahraničí i o zaměstnávání zahraničních pracovníků na území České republiky. 
 
EURES (European Employment  Services) představuje celoevropskou síť poradenských 
kanceláří, na které se mohou obrátit zaměstnanci i zaměstnavatelé působící v členských 
státech EU/EHP a zcela ZDARMA mohou využít služeb jednotlivých EURES poradců. 
Evropské služby zaměstnanosti především spravují databázi volných pracovních míst a 
životopisů uchazečů o zaměstnání, podílejí se na přípravě výběrových řízení, poskytují 
informace o životních a pracovních podmínkách či o legislativě a další služby. 
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